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поверхности Земли. Она оказывается равной 255 км! Но 
дождевые облака образуются в тропосфере на высоте от 
100 м до 10-15 км от поверхности Земли. В таком случае на 
вопрос, может ли быть такое явление, ответ – нет. Но, может 
быть, наша модель слишком упрощенная (движение дожде-
вых капель только вертикальное к поверхности Земли)? Из-
вестно, что в кучево-дождевом облаке, сильно развитом в 
вертикальном направлении (до 10 км может быть высота 
облака) возникают мощные восходящие потоки воздуха. 
Скорость потоков воздуха порядка 10 м/с [9]. В этих услови-
ях мелкие капли просто не могут достичь Земли – они могут 
многократно отбрасываться и испаряться! Далее в работе 
студентов – создание новой модели и новое решение (ис-
пользуется дополнительная литература). 

Формирование представлений о физической картине 
мира (ФКМ) – высшем уровне методологических вопросов, 
как указывалось выше, осуществляется также в двух ин-
формационных формах лекционной и самостоятельной 
работе и практической деятельности студентов по каждому 
из элементов структуры современной ФКМ. Студентам 
предлагаются, например, следующие темы для самостоя-
тельной проектной деятельности: 
– формирование представлений о материи и движении в 

современной ФКМ при обучении физике; 
– формирование представлений о пространстве и време-

ни в современной ФКМ при обучении физике; 
– формирование представлений о причинной связи явле-

ний в современной ФКМ при обучении физике; 
– ознакомление учащихся при обучении физике с прин-

ципами симметрии, дополнительности, соответствия в 
современной ФКМ и др. 
В проекте должны быть отражены содержание и методы 

работы с учащимися по реализации разрабатываемых вопро-
сов, включая историко-биографические сведения, современ-
ные представления по данной проблеме, задачи и вопросы, 
игровые элементы, возможный эксперимент (виртуальный 
эксперимент), материал творческого характера по желанию 
студента. Работы студентов проверяются, оцениваются и за-
слушиваются на семинаре «Творческая лаборатория». 

Успешность реализации методологической подготов-
ки студентов (а в их самостоятельной деятельности работы 
с учащимися в данном направлении) зависит от того, как 
обучающиеся владеют материалом предмета. Эффектив-
ность усвоения понятий связана с такими группами мето-
дологических вопросов как работа с терминами и исполь-
зование обобщенных планов при изучении элементов фи-
зического знания. Из теоретического курса студенты долж-
ны усвоить, что научные термины – язык науки, и владение 
терминологией является необходимым условием для пони-
мания, развития и применения знаний. Введение нового 
термина (кроме его определения при введении индуктив-
ным или дедуктивным путем соответствующего понятия), 
как правило требует сообщения его изначального смысла, 
то есть перевода с латинского, греческого и других языков. 
Например, «инерция» – в переводе с латинского – бездей-

ствие, «анод» – в переводе с греческого – движение вверх, 
антенна – в переводе с латинского – мачта, рея и т.д.  

Важно учитывать, что некоторые физические терми-
ны не отражают физической сущности с точки зрения со-
временных знаний. Например, «теплоемкость», «электро-
емкость», «эдс источника тока», «аннигиляция» и другие. В 
этом случае необходимо историческое пояснение введения 
термина, характеризующего уровень развития науки соот-
ветствующего периода. Обобщенные планы формирования 
физических понятий [10, с.8], способствующие усвоению 
логики, полноты связей данного понятия, с целью развития 
методологической культуры целесообразно дополнить ис-
торико-биографическими и некоторыми другими, специ-
фическими для данного элемента знания, сведениями. На-
пример, дополнительными сведениями при изучении физи-
ческой величины могут быть: статус физической величины, 
исторические сведения о введении данной величины, при-
меры численных значений величины в явлениях природы, 
техники, быта, значения величины, связанные с безопасно-
стью жизни здоровья человека. Работая над введением 
соответствующего понятия (элемента знания) студент по 
желанию и аргументировано может расширить спектр до-
полнительных сведений. 

Методологический аспект в обучении физике, как по-
казывает наша практика, не только не препятствует реше-
нию дидактических задач, но способствует более осознан-
ному и более глубокому пониманию физического знания.  
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ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДИДАКТИЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ  
У МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИКИ 

У статті йдеться про удосконалення методичної підготовки майбутнього вчителя фізики, в тому числі і до здійснення 
управління засвоєнням знань учнів. Аналізуються наукові підходи у формуванні готовності вчителя фізики до управлін-
ської діяльності. Розкривається сутність компетентності дидактичного менеджменту, виокремлюється зміст її когнітивної 
та операційної складових. 

Ключові слова: методична підготовка вчителя фізики, управління засвоєнням знань, дидактичний менеджмент, ком-
петентність дидактичного менеджменту. 

Потреба у модернізації та оновленні системи підгото-
вки педагогічних кадрів у класичному університеті 
пов’язана із реформуванням освітньої галузі в цілому та 
зміною у вимогах до сучасного вчителя, зокрема. Перебу-

дова освітньої галузі є результатом глобалізації, як суспі-
льного явища, яке знайшло відображення у трансформації 
освіти на засадах принципів євроінтеграції. Як наслідок: 
1) реалізація ключових принципів Болонської декларації; 
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2) впровадження кредитно-модульної системи організації 
навчання; 3) введення додатку до диплома; 4) використан-
ня тестового контролю для оцінки якості знань; 5) поси-
лення ролі самостійної роботи тощо. Входження у зону 
європейського освітнього простору покликане сприяти 
підвищенню якості підготовки фахівців у системі вітчизня-
ної вищої школи. 

Розкриття сутності вимог до сучасного педагога здійс-
нюється науковцями в рамках гуманістичного, культуроло-
гічного, аксіологічного, системного, синергетичного, інтег-
ративного, діяльнісного, рефлексивного, технологічного, 
адаптаційного, андрагогічного, аксіологічного, акмеологіч-
ного, компетентнісного, інформаційно-комунікативного, 
особистісно-орієнтованого підходів. 

Підготовка вчителя у системі ВНЗ, окрім іншого, пе-
редбачає врахування зміни освітніх парадигм: діяльнісної 
(засадова ідея – “формування”) на гуманістичну (засадова 
ідея – “засвоєння”).  

Система підготовки вчителя для роботи у сучасній 
школі, з одного боку, повинна відображати загальні тенде-
нції розвитку вищої освіти, а з іншого, має бути спрямова-
на на формування системи професійно-орієнтованих ком-
петентностей: фахової (предметної), психолого-педаго-
гічної, методичної, особистісної. Ефективність формування 
методичної компетентності, у значній мірі, залежить від 
рівня розвитку усіх інших. Вона має інтегральний характер 
і є складним за структурою утворенням у системі профе-
сійних компетентностей. 

Рівень методичної підготовки вчителя фізики оціню-
ється здатністю управляти навчально-пізнавальною діяльніс-
тю учнів. Саме тому науковці прагнуть створити таку систе-
му методичної підготовки, яка б забезпечувала майбутнього 
вчителя знаннями, уміннями та навичками здійснення 
управління навчально-пізнавальною діяльністю учнів.  

Удосконаленню методичної підготовки вчителя фізи-
ки присвячено дослідження О.І.Іваницького (2005), 
В.В.Мендерецького (2007), В.П.Сергієнка (2005), 
В.Д.Шарко (2006) та ін.  

Теоретичні аспекти управління пізнавальною діяльніс-
тю учнів у процесі вивчення фізики розглядаються, зокрема 
у працях П.С.Атаманчука (2000), Г.О.Атанова (1997, 2001, 
2003), Л.І. Єрунової (1988). Л.А.Закоти (1995), З.О.Решетової 
(1997), І.В.Солухи (1999), О.М.Опачко (2007), О.В.Сергеєва 
(2004), Б.Б.Суся (2007), В.Д.Шарко (2006) та ін. 

Дидактичний менеджмент (ДМ) розглядається нами 
як невід’ємна складова методичної підготовки вчителя. У 
попередніх дослідженнях нами з’ясовувалось питання про 
сутність дидактичного менеджменту, його роль і місце у 
методичній підготовці вчителя фізики [2]. Розкриваючи 
зміст методичної підготовки вчителя фізики, науковці по-
слуговуються термінами “управлінська функція вчителя”, 
“організаційна функція”, “підготовка вчителя до управлін-
ня навчально-пізнавальною діяльністю учнів”, “управління 
засвоєнням знань”, “методичне управління” тощо. ДМ роз-
глядається нами як “укрупнена методична одиниця” (на 
зразок Ерднієва про “укрупнену дидактичну одиницю” – 
прим наша О.М.), яка вбирає зміст виокремлених понять, 
інтегрує їх у систему. 

Таким чином актуальність досліджуваної проблеми 
випливає із суперечності між вимогами сучасної школи до 
професійної, зокрема методичної підготовки, вчителя фізи-
ки, яка б забезпечувала ефективне управління засвоєнням 
учнями знань з фізики та відсутністю системного підходу у 
формуванні готовності здійснювати таку діяльність.  

Мета дослідження випливає із актуальності проблеми 
і полягає у обґрунтуванні сутності компетентності дидак-
тичного менеджменту. Для досягнення мети слід було ви-
конати наступні завдання: 1) здійснити аналіз наукових 
підходів у підготовці вчителя до здійснення управлінської 
діяльності; 2) розкрити сутність компетентності дидактич-
ного менеджменту; 3) сформулювати висновки.  

Під дидактичним менеджментом розуміємо систему 
управління педагогом навчально-пізнавальною діяльністю 
учнів у процесі вивчення фізики. Отже формування готов-
ності до реалізації дидактичного менеджменту розглядаємо 

як складову методичної підготовленості педагога. Визна-
чення сутності дидактичного менеджменту [5] уможлив-
лює виокремлення основних структурних компонент, що 
охоплюють: 
1) проектування дидактичних систем; 
2) організацію та управління дидактичним процесом; 
3) моделювання взаємодії; 
4) діагностику ефективності дидактичної системи 

Метою дидактичного менеджменту є формування у 
майбутнього вчителя системи управлінських компетентно-
стей, які забезпечують ефективність організації, здійснення 
та результативність управлінської діяльності у процесі 
дидактичної взаємодії. Нами обґрунтовується підхід, згідно 
якого дидактичний менеджмент – це системна, програмно-
цільова підготовка вчителя фізики до управління навчаль-
но-пізнавальною діяльністю учнів. Тобто замість фрагмен-
тарного, точкового (або локального) підходів пропонується 
системний. 

Аналізуючи розвиток змісту методичної підготовки 
вчителя фізики, В.Д.Шарко виокремлює сутність феноме-
нологічного, морфологічного, психологічного, модельного, 
парадигмального підходів до методичної підготовки. До-
слідниця зауважує, що зміст методичної підготовки вчите-
ля фізики “повинен визначатися тими функціями, які він 
буде виконувати в школі” [5, с.283]. До числа основних 
функцій учителя відносить: прогностичну, проектувальну, 
аналітичну, конструктивну, гностичну, організаційну, 
управлінську, контролюючу, комунікативну, виховну, реф-
лексивну, менеджерську. Реалізація кожної з них, як відмі-
чає дослідниця, вимагає спеціальної підготовки і сформо-
ваності відповідних методичних умінь [5, с.283]. 

Управлінська діяльність учителя розглядається як рі-
зновид його професійної діяльності, для здійснення якої 
необхідна відповідна методична підготовка [5, с.318]. 

Для акцентування ролі і значення управління у мето-
дичній підготовці вчителя фізики В.Д.Шарко використовує 
термін “методичне управління” [5, с.315]. Застосування 
алгоритмічного підходу до структури діяльності дозволив 
виокремити дев’ять блоків – складових циклу методичного 
управління навчальною діяльністю: визначення цілей 
управління; врахування якісних відмінностей формуючої 
діяльності; мотиваційного забезпечення процесу управлін-
ня; організації навчального процесу із оволодіння 
об’єктами управління (об’єктами управління в даному ви-
падку об’єктами управління ви об’єктами управління ви-
ступають загально навчальні дії, загально технологічні дії, 
власне предметні дії – прим наша. – О.М); організації зво-
ротного зв’язку; організації контролю; організації самокон-
тролю; врахування індивідуальних особливостей учнів; 
корекції [5, с.316]. Для засвоєння сутності кожного з виок-
ремлених блоків пропонуються завдання, мета яких поля-
гає у формуванні умінь методичного управління у майбут-
ніх учителів фізики.  

Російський вчений О.А.Машиньян згідно з методологі-
єю діяльнісного підходу пропонує здійснювати методичну 
підготовку вчителя фізики, навчаючи його створенню пер-
сональної методичної системи за допомогою відповідних 
технологій навчання. Технології навчання у вивченні фізики 
пропонує класифікувати за ознакою діяльності (при цьому, 
діяльність учнів визначається як навчальна, діяльність вчи-
теля – як педагогічна). Оскільки структура діяльності перед-
бачає визначення мети – мотивів – змісту – способів – конт-
ролю – результатів, то логічним є обґрунтування технологій 
навчання у відповідності до основних напрямків діяльності, 
що виокремлюються у процесі освоєння змісту фізики як 
природничо-дослідної дисципліни, а саме: 

ü проектування і планування навчального процесу 
(суть цього напряму діяльності вчителя полягає у розробці 
навчальної моделі фізичної теорії, відображеної у темі: 
встановлення логічного зв’язку навчального матеріалу 
всередині теми і за її межами; дозування і структурування 
всього матеріалу теми, уточнення або розширення, конкре-
тизація або узагальнення окремих його елементів у відпо-
відності із статусом навчального закладу, специфікою про-
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грами, індивідуальними і персональними (особистісними) 
особливостями та рівнем підготовки учнів); 

ü створення засобів навчання (на основі моделю-
вання пізнавальної діяльності учнів вчитель прогнозує тру-
днощі, які можуть виникнути у них при вивченні теми і 
визначає перелік необхідних для їх подолання засобів на-
вчання, оптимальний характер їх використання; оцінює 
матеріальні і людські ресурси, що є в його розпорядженні, 
доопрацьовує модель і організовує її опредметнення у фо-
рмі конкретного засобу навчання: це можуть бути і рисун-
ки до задач, і графічні побудови, і виготовлені вручну мо-
делі тощо); 

ü формування фізичних знань (на основі дидактич-
них принципів і насамперед, принципів послідовності і 
систематичності здійснюється формування фізичних по-
нять, виявлення об’єктивних закономірностей, що дозволяє 
формулювати теоретичні закони, постулати, принципи, які 
складають основу фізичних теорій); 

ü формування теоретичних знань (сутність діяльно-
сті педагога спрямована на розвиток інтелектуальних здіб-
ностей учнів, уміння мислити і висловлювати предметні 
судження з використанням засвоєних знань; пояснювати на 
основі предметних знань різні факти і переконливо обсто-
ювати свою позицію; включати наявні знання у систему 
нових зв’язків, розв’язуючи при цьому якісні і кількісні 
фізичні задачі з даної теми, висувати гіпотези і припущен-
ня у відношенні до тих фактів, які не можна пояснити тіль-
ки на основі наявних знань тощо); 

ü формування експериментально-практичних умінь 
(діяльність вчителя спрямована на використання теоретич-
них знань і теоретичних умінь в практичній діяльності: 
розв’язування задач експериментального характеру і прак-
тична перевірка розв’язку теоретичних задач; виявлення і 
вирішення проблемних ситуацій; експериментальна пере-
вірка гіпотез і теоретичних припущень тощо). 

Визначається п’ять видів технологій проектування і 
реалізації навчання фізики в школі: 
– технології проектування навчального процесу; 
– технології створення засобів навчання; 
– технології формування понять (теоретичних знань); 
– технології навчання розв’язуванню фізичних задач; 
– технології реалізації навчального експерименту [1, 

с.196]. 
В якості методичного засобу представлена класифі-

кація дозволяє вчителю, з одного боку, визначати ієрархіч-
не місце і методичне значення будь-якої педагогічної тех-
нології, з іншої – здійснювати ефективну підготовку до 
осмисленої і цілеспрямованої розробки персональних тех-
нологій навчання. 

Отже, ефективність реалізації педагогом методичної 
системи, представленої сукупністю персональних техноло-
гій навчання, залежатиме від якості проектування персона-
льної технології (що напряму пов’язане з рівнем фахової 
підготовленості вчителя) і способів її реалізації (що визна-
чається індивідуальними та особистісними якостями конк-
ретного педагога). 

Для підвищення ефективності реалізації персональних 
технологій навчання, зниження складностей та труднощів у 
їх проектуванні вводять доповнення у формі спеціального 
механізму створення і застосування педагогічної технології. 
Створення такого механізму пропонується на базі компонен-
тної моделі педагогічної технології (включає наступні ком-
поненти: цілепокладання, визначення ефективних умов реа-
лізації; логічна організація процесу; матеріально-технічне 
забезпечення; розробка системи критеріїв і показників, коре-
кція процесу на кінцевий результат; а також механізми роз-
робки компонент педагогічної технології). 

О.А.Машиньян вважає, що „сучасний учитель фізики 
повинен уміти самостійно від початку і до кінця проекту-
вати особистісно орієнтований освітній процес” [1, с.239]. 

Зауважимо, що засвоєння змісту виокремлених тех-
нологій забезпечує ефективність методичної підготовки 
вчителя, в тому числі і здатність до управління засвоєнням 
учнями системи природничо-наукових знань. І хоча автор 

використовує термінологію, яка дотична до управління 
(проектування, планування, організація), все ж розкриває 
зміст власне методичної компетентності вчителя. 

Дидактичний менеджмент, на відміну від колишніх 
систем управління навчанням (які здебільшого зводились 
до реалізації функцій управління: контролю, корекції, оці-
нки засвоєних знань), спрямований на створення ефектив-
ного навчального середовища, у якому відбувається якісне 
засвоєння знань, набуття необхідних умінь і навичок у 
процесі навчально-пізнавальної діяльності. 

„Чи потрібно управляти освітнім процесом, і якщо 
потрібно, то яке місце і роль учителя? Що потрібно для 
цього знати і як здійснювати цей процес на практиці?” Ці 
питання, сформульовані групою російських науковців [4], 
насамперед, підкреслюють актуальність проблеми форму-
вання управлінської компетентності педагога. По-друге, 
акцент робиться не на навчально-пізнавальній діяльності, а 
на освітній, і в зв’язку з цим визначається сутність його і 
відмінність від навчального процесу. 

Під освітнім процесом розуміють спеціально органі-
зовану, цілеспрямовану взаємодію вчителів і вихованців, 
мета якої полягає у вирішенні освітніх, виховних і розвива-
льних завдань. Розглядаючи освітній процес як заміну ста-
нів, що характеризується градієнтом динамічності (відбу-
вається зміна в знаннях, уміннях, вихованості, розвиткові 
учнів; змінюється в цьому процесі і вчитель, який ставить 
перед собою нові задачі на основі рефлексії проведеної 
діяльності; проходить процес послідовної зміни задач 
учіння учнів і навчальної діяльності учителя), виокремлю-
ють чотири рівні цього процесу: 
– теоретичний; 
– рівень проекту навчального плану школи і програм за 

предметами. 
Третій рівень – це створення проекту конкретного 

освітнього процесу у формі його планів на рік, навчальної 
теми і окремого навчального заняття. На цьому етапі осно-
вна управлінська діяльність здійснюється учителем. Всі 
сучасні освітні технології успішно реалізовуються, якщо 
вчитель здійснює планування навчального змісту на весь 
навчальний рік. Для цього із кожного навчального предме-
ту повинно бути виокремлено стрижневі лінії, тобто навча-
льні проблеми, які лежать в основі навчального курсу. 

Отже, сутність управлінської діяльності педагога на 
третьому рівні полягає у плануванні навчального матеріа-
лу, вивченні окремих тем та конкретного навчального за-
няття (уроку). 

Четвертий рівень освітнього процесу полягає в реалі-
зації попередніх рівнів на практиці. Сутність управлінської 
діяльності педагога на цьому етапі полягає безпосередньо в 
управлінні засвоєнням знань учнів і формуванні на цій 
основі системи ціннісних орієнтацій, позитивного ставлен-
ня до праці, основ професійної спрямованості особистості. 
Найвищим рівнем якості управління навчально-пізнаваль-
ною діяльністю учнів є переведення їх на самоуправління 
навчанням [4, с.181]. 

Управління педагогічною системою на рівні навчаль-
ного заняття вимагає постійної оцінки його ефективності, 
яка визначається такими показниками, як наукова обґрун-
тованість педагогічної системи, що вибудувана вчителем 
на навчальному занятті; рівень досягнення триєдиної цілі 
уроку; реалізація заняття як системи тощо [4, с.185].  

На нашу думку, готовність до здійснення управлінсь-
кої діяльності освітнім процесом можлива за умов спеціа-
льно організованого навчання, яке повинно здійснюватись 
у змісті психолого-педагогічної підготовки та у процесі 
засвоєння змісту спецкурсів. Управління педагогічною 
системою, яка покликана забезпечити реалізацію освітньої, 
виховної, розвивальної функцій навчання, у більшій мірі, 
відноситься до професійної діяльності вчителя, його про-
фесійної компетентності, педагогічної майстерності.  

Дидактичний менеджмент – це система методичної 
підготовки вчителя до здійснення управління засвоєнням 
знань, на основі яких формуються орієнтаційно-ціннісні 
установки, розвиваються індивідуальні властивості та 
особистісні якості учнів. Ключовими базовими поняттями є 
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організація та управління (йдеться не про відсторонені 
об’єкти: системи, проекти, процеси, комплекси) у моделю-
ванні взаємодії, спрямованої на розвиток особистісного 
потенціалу учнів.  

Таким чином, дидактичний менеджмент – це система 
знань, умінь і навичок, що забезпечують ефективність орга-
нізації та управління навчально-пізнавальною діяльністю 
учнів, роблять цю діяльність динамічною, гнучкою, мобіль-
ною в залежності від індивідуальних запитів і потреб учнів. 

Сутність компетентності дидактичного менеджменту 
відображає його зміст і описується когнітивним (гностич-
ним) та операційним (діяльнісним, процесуальним) компо-
нентами. Когнітивний компонент охоплює знання із: 
– філософії (загальні закономірності пізнання, методоло-

гію предметної галузі, світоглядні позиції вчених, 
науковців); 

– педагогіки (педагогічна система, закономірності і 
принципи розвитку педагогічних систем, педагогічні 
технології, педагогічні явища, факти); 

– психології (закономірності психічного розвитку особис-
тості, вікові та індивідуальні відмінності, психологічні 
особливості пізнавальної діяльності учнів, психологічні 
основи управління пізнавальною діяльністю, засвоєнням 
знань, механізми мотивації пізнавальної діяльності); 

– дидактики (принципи і закономірності навчання, зміст 
освіти, реалізація змісту освіти в сучасній школі: на-
вчальні плани, програми, посібники, підручники; діаг-
ностування успішності, основи дидактометрії: слад-
ність і трудність тестових вимірників знань тощо; фор-
ми, методи, прийоми, технології, засоби навчально-
пізнавальної діяльності); 

– методики фізики (особливості формування і засвоєння 
фізичних понять, теорій, законів; особливості форму-
вання експериментальних умінь та навичок, умінь 
розв’язувати фізичні задачі, методи, способи, прийоми, 
засоби формування системи природничо-наукового 
знання); 

– основ теорії управління (управління педагогічними 
системами, управління навчально-пізнавальною діяль-
ністю учнів, поняття про зворотній зв’язок, механізми 
його функціонування та різновиди); 

– основ педагогічного менеджменту (планування освіт-
нього процесу, аналіз занять, організація системного 
контролю за результатами педагогічного процесу). 
Операційний компонент дидактичного менеджменту 

складають уміння (і вироблені на цій основі навички), яки-
ми повинен володіти майбутній учитель для успішного 
засвоєння змісту діяльності, а саме: 
– проективні, які включають вміння здійснювати проек-

тування процесу управління засвоєнням знань: здійс-
нювати цілепокладання, планування, структурування, 
прогнозування та діагностування навчально-пізнаваль-
ної діяльності); 

– конструктивні, що охоплюють уміння організувати 
дидактичний процес у конкретних умовах та здійсню-
вати управління ним; 

– моделювання, що включають уміння створювати дида-
ктичне середовище та уміння моделювати взаємодію у 
ньому); 

– діагностичні, що охоплюють уміння розпізнавати, ви-
значати рівень підготовленості середовища, уміння 
здійснювати діагностику успішності як показника ефе-
ктивності організації навчально-пізнавальної діяльності 
учнів, уміння здійснювати аналіз та самоаналіз ефекти-
вності функціонування конкретної методичної системи. 
Формування компетентності дидактичного менеджме-

нту здійснюється в умовах організації навчання студентів за 
кредитно-модульною системою, що передбачає обґрунту-

вання змісту програми навчання, теоретичного та практич-
ного блоків модулів програми, змісту самостійної роботи 
студентів, а також показників (критерії оцінки та діагности-
чні методики) ефективності засвоєння змісту навчання.  

Оскільки парадигма “формування” змінюється пара-
дигмою “засвоєння”, то відповідно змінюються акценти у 
організації навчально-пізнавальної діяльності: із діяльнос-
ті, спрямованої на “формування знань, умінь і навичок” на 
діяльність, спрямованої на “управління засвоєнням”. Від-
так, пошуки шляхів удосконалення управління навчально-
пізнавальною діяльністю учнів обумовлені необхідністю 
вироблення системного підходу у підготовці вчителя до 
здійснення управлінської діяльності. 

Дидактичний менеджмент – це системний підхід до 
методичної підготовки, який уможливлює реалізацію про-
грамно-цільової підготовки вчителя до здійснення управ-
лінської діяльності у процесі засвоєння учнями змісту при-
родничо-наукового знання. 

Формування компетентності дидактичного менедж-
менту передбачає визначення її сутності, когнітивної та 
операційної складових та педагогічних умов, які забезпе-
чують ефективність її формування. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані із об-
ґрунтуванням умов ефективності формування компетент-
ності дидактичного менеджменту. 
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The article deals with improving the methodical prepara-
tion of future teachers of physics, including the implementa-
tion of student learning. Analysis of scientific approaches in 
building physics teacher readiness to management. Describes 
the essence of didactic competence management, separates its 
cognitive content and operational components. 
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